

ચૂંટણી ચોતરેથી

ગુજરાતમાં ચૂંટણી 'ઠંડી', વાતાવરણ 'ગરમ': કુરુક્ષેત્રમાં પણ 'ધર્મક્ષેત્ર' છે!

- પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ સાંખે સાડાચાર વાગે વીડિયો કોન્ફરન્સ દ્વારા ભાજપના મહિલા કાર્યકરોને સંબોધન કર્યું હતું.
- વડોદરામાં ભાજપના પ્રવક્તા સંખિત પાત્રા ગુજરાત સરકારની ગાડીમાં પગકાર પડિષદ સ્થળે પહોંચતા કોંગ્રેસે આચારસંહિતાની ફરિયાદ કરી હતી.
- ગુજરાતના ખેડૂતોને આઠના બદલે દસ કલાક સિંચાઈ માટે વીજળી આપવા ચૂંટણીપંચની મંજૂરી.
- સુરતમાં રાજ બંબોળે અમીત શાહે જૈન કઠી વધુ એક બંધન કર્યો.
- ચુપીના સીએમ યોગીએ કહ્યું કે ગુજરાત જીતવા નીકળેલી કોંગ્રેસે અમેદી પણ ગુમાવી.
- હાઈકો પટેલની રાજકોટની સભા અંગે ફંડની વિગતો તપાસવા કલેક્ટરનો આદેશ.
- પ્રથમ તબક્કાની ચૂંટણીમાં ગ્રહ ઉમેદવારોની સંપતિ ૧૦૦ કરોડથી ઉપર છે. જેમાં ઈન્દ્રનીલ રાજ્યગુરુ ૧૪૧ કરોડ, સૌરભ પટેલ ૧૨૩ કરોડ અને ઘનજીભાઈ પટેલ પાસે ૧૧૩ કરોડની સંપતિ છે.
- નર્મદા જિલ્લાના નાંદોદ ખાતે મુખ્યમંત્રીની સભા ખાતે શહિદ જવાનની પુત્રીની ટીંગાટોળી કરી અટકાવત કરાઈ.
- છોટા ઉદેપુરમાં રાજનાથસિંહની સભાસ્થળે ભાજપના નેતાઓને પ્રવેશવા બાબતે પોલીસ અધિકારીઓ સાથે રક્ષક થઈ.
- અમીત શાહે મોડીરાત સુધી વડોદરાના ફાર્માઉસમાં રોકાઈ મધ્ય ઝોનના કાર્યકરો સાથે વિચારવિમર્શ કર્યો હતો.
- ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અમીત શાહે કોડીનાર અને માંગરોળમાં કોંગ્રેસ પર આકરા પ્રહારો કર્યા.
- બસપાના સુપ્રિમો માયાવતી પાંચમીએ રાજકોટ પહોંચશે.
- ગુજરાતમાં ભાજપે સુપીમાં સ્થાનિક સ્વરાજની ચૂંટણીઓમાં ભાજપના વિજને આતશબાજીથી વધાવ્યો.



મહાભારતમાં કુરુક્ષેત્રના યુદ્ધમાં બાણાવળી અર્જુન પોતાના જ ભાઈ-ભાંડુઓને સામાપક્ષે ઠેલવી ત્રણ-ત્રણ ચૂંટણીમાં આસ્થા અને ધર્મના આધારે મતદાતાઓને 'મર્મભેદી' રીતે ગરમીનો કબજો વાતાવરણે 'હાઈજેક' કરી લઈ, પરસેવા નીતરાવતી ગરમીનો અનુભવ કરાવે છે. વિધાનસભા ૨૦૦૨ અને ૨૦૦૭માં વિધાનસભા ચૂંટણીમાં જે પાયાના મુદ્દાઓ સ્પર્શતા હતા તેવા મુદ્દાઓ ૨૦૧૭માં દેશમાં નથી થયા. દરમિયાન, પ્રધાનમંત્રી મોદી સહિતના ભાજપના ૪૦ જેટલા વરિષ્ઠ, આજે ગુજરાતમાં 'ભગવંતુ' વાતાવરણ સર્જવા 'પરસેવો' વહાવી રહ્યા છે.

પત્નિ પીડીતોના પ્રતિનિધિ બનવા દશરથ દેવડા ચૂંટણી જંગમાં

અમદાવાદ, તા. ૧ અમદાવાદમાં એક અનોખો ખેલાડી રાજકારણમાં ઉતર્યો છે. આ ખેલાડી આમ તો અપક્ષ ચૂંટણી લડે છે પણ નાતો એ વિકાસના વાત કરે છે ના તો એ ભયાચારની વાત કરે છે. અમદાવાદની વાત કરી છે. અમદાવાદની નરોડા બેઠક પરથી ચૂંટણી લડી રહ્યા છે. અપક્ષ ઉમેદવાર માટે મહિલાઓ દુશ્મન સમાન છે. એ કહે છે કે વિકાસ અને ભયાચાર અને ભયાચાર કે શિક્ષણની વાત પછી પહેલા પતિ જો સુખી હશે તો બધાને ફાયદો થશે એટલે એમણે આ ચૂંટણીમાં પોતાનો એજન્ડા જ અલગ રાખ્યો છે એ કહે છે કે પતિ પત્ની માટે સમાન ફાયદો હોવો જોઈએ.

વડોદરાના અપક્ષ ઉમેદવાર ચંદ્રીકાબેનનું નિશાન બંગડી

અમદાવાદ, તા. ૧ વડોદરામાંથી પી. એમ. નરેન્દ્ર મોદીની મુલાકાત વખતે તેમની ઉપર બંગડીઓ ફેંકીને પ્રસિદ્ધ મેળવનાર ચંદ્રીકાબેન સોલંકીએ વડોદરામાંથી અપક્ષ ઉમેદવાર તરફ ચૂંટણીનું ફોર્મ ભર્યું છે. નવાઈની વાત એ છે કે ચંદ્રીકાબેનને તેમના નિશાન તરીકે બંગડીનું ચિન્હ મળ્યું છે. આ બાબતે જોગવાજોગ છે કે ચંદ્રીકાબેન માં આ પ્રમાણે ચૂંટણીનું ફોર્મ મળ્યું છે. તે બાબત લોકોમાં ચર્ચાનો વિષય બન્યો છે. છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી આંગણવાડી કાર્યકરોનું આંદોલન ચાલી રહ્યું છે. તેનું નેતૃત્વ ચંદ્રીકાબેન કરે છે. કાર્યકરોના પ્રશ્નો માટે અનેકવાર રજુઆત કરવા છતાં કોઈ ધાર્યું પરીણામ ન મળતા અકળાઈ ઉઠેલા ચંદ્રીકાબેન પી. એમ. મોદીના ચોજાયેલા રોડ શોમાં બંગડીઓ ફેંકી હતી. જેના કારણે પોલીસે તેની અટકાયત કરી હતી. ત્યાર બાદ કોંગ્રેસે ચંદ્રીકાબેન સોલંકીને તેમના ઉમેદવાર તરીકે લક્ષમાં લીધા હતા. પરંતુ છેલ્લી ઘડીએ ટીકીટ ન અપાતા ચંદ્રીકાબેન અપક્ષ તરીકે ઉતારી ઉમેદવારી નોંધાવી છે.

પ્રથમ તબક્કાના ૯૨૩ ઉમેદવારોમાંથી ૧૩૭ ઉમેદવારો સામે ફોજદારી કેસ

ગુજરાત વિધાનસભા ચૂંટણીના પ્રથમ તબક્કાના ઉમેદવારોની માહિતી જાહેર કરવામાં આવી છે, જેમાં ૯૨૩ ઉમેદવારોમાંથી ૧૩૭ ઉમેદવારો સામે ફોજદારી ગુના નોંધાયેલા છે. ૧૫ ટકા ઉમેદવારો ગુનાહિત ઇતિહાસ ધરાવે છે. આ મુજબ ગુજરાતમાં ૯૨૩ ઉમેદવારોમાંથી ૧૩૭ (૧૫ ટકા) સામે ફોજદારી કેસો નોંધાયેલા છે, જેમાં ૭૮ ઉમેદવારો (૮ ટકા) સામે ખૂન, અપહરણ અને મહિલાઓ મામલેના ગુનાઓ નોંધાયેલા છે. મહેશ છોટુ વસાવા (ડીડીયાપાડા)ની સામે પીસી ધારા ૩૦૨ મુજબનો કે, ૮ ઉમેદવારો સામે ૩ આઈપીસી ૩૦૭ મુજબના કે, ૨ ઉમેદવારો સામે આઈપીસી ૩૭૬ મુજબનો કેસ જ્યારે ૧ સામે આઈપીસી ૫૦૮ મુજબનો ગુનો, ૩ ઉમેદવારો સામે આઈપીસી ૩૫૫ મુજબ અપહરણના ગુના નોંધાયેલા છે. પક્ષ દીઠ ફોજદારી કેસમાં બીજીપીના ૮૮માંથી ૨૨ ઉમેદવારો, કોંગ્રેસના ૮૮માંથી ૩૧ ઉમેદવારો અને બીએસપીના ૬૦માંથી ૧૧ તેમજ એનસીપીના ૨૮માંથી ૪ ઉમેદવારો સામે ગુના નોંધાયેલા છે. આ બેઠકને અતિસંવેદનશીલ વિસ્તાર ગણાવ્યા છે.

વિકાસ જોવા રાહુલ ગાંધીને ઈટાલીના યશમા ઉતારવા પડશે : અમિત શાહ

ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અમિત શાહ આજે સૌરાષ્ટ્રમાં ચૂંટણી પ્રચાર માટે મેદાનમાં ઉતર્યા હતા. તેમણે કોડીનારમાં જાહેર સભાને સંબોધી હતી. જેમાં તેમણે રાહુલ ગાંધી પર આકરા પ્રહાર કરતા જણાવ્યું કે, ગુજરાતનો વિકાસ જોવા માટે રાહુલ ગાંધીને ઈટાલીના યશમા ઉતારવા પડશે. કોડીનારથી અમિત શાહે કહ્યું હતું કે, અમેદીમાં ૬૦ વર્ષથી ગાંધી પરિવારે કોઈ વિકાસ નથી કર્યો. અમેદીમાં તમે ૬૦ વર્ષથી સત્તા ભોગવી છે, તો વીજળી રસ્તા કેમ ન સુધાર્યા. અમેદીમાંથી ૧૩, ૬૦૦ લોકો ગુજરાતમાં રોજીટરી કમાવા આવ્યા છે. જે ગુજરાતમાં થવાનું છે તે આજે યુપીના પરિણામોમાં થયું છે. રાહુલના આટલેરા ગુજરાતમાં વધી ગયા છે. પણ રાહુલે વિકાસ જોવા માટે ઈટાલીના યશમા ઉતારવા પડશે. રાહુલ બાબા તમને ગુજરાતનો વિકાસ નહી દેખાય. અમિત શાહે ઈલેક્શન અંગે કહ્યું કે, કોંગ્રેસનાં સૂપડાં સાફ થશે. ભાજપ સરકાર આવ્યા પછી વિકાસ થશે છે. કોંગ્રેસનાં શાસનમાં ગુજરાતમાં અંધારા હતા. કોંગ્રેસ જ્ઞાતિવાદનું ઝેર ફેલાવી રહી છે. ભાજપ સરકાર આવ્યા પછી વિકાસ થશે. અમે કેન્દ્રમાં બોલતા પ્રધાનમંત્રી આપ્યા છે. કોંગ્રેસનાં શાસનમાં ૧૨ લાખ કરોડનો ગોટાળો થયો હતો. પણ સાડા ૩ વર્ષમાં ભાજપ પર કોઈ આરોપ નથી લાગ્યો. કોડીનારની સુગર મિલનું કામ ચૂંટણી બાદ પૂર્ણ થશે અને બંધ ફેક્ટરી ફરીથી ધમધમતી થશે તેવું અમિત શાહે કોડીનારવાસીઓને જણાવ્યું હતું. જાહેર સભા બાદ અમિત શાહ સોમનાથ મંદિરમાં દર્શન માટે પણ જશે. ત્યાર બાદ સાજે વેરાવળના ટાવર ચોક ખાતે જાહેરસભાને સંબોધશે.

'વોટ અમદાવાદ'ની થીમ સાથે કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા મતદાન જાગૃતિ અભિયાન યોજાયું

ગાંધીનગર, તા. ૧ આગામી ૧૪ ડિસેમ્બરના રોજ અમદાવાદ જિલ્લામાં યોજનાર વિધાનસભાની સામાન્ય ચૂંટણીના ઉપલક્ષ્યમાં અમદાવાદના રિવરફ્રન્ટ ખાતે કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા મતદાન અંગે જાગૃતિ લાવવા 'વોટ અમદાવાદ' ની થીમ સાથે મતદાન જાગૃતિ અભિયાન યોજવામાં આવ્યું હતું. અમદાવાદ જિલ્લા ચૂંટણી તંત્રની રાહબરી હેઠળ યોજવામાં આવેલ આ મતદાન જાગૃતિ અભિયાનમાં કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા 'વોટ અમદાવાદ'નું ફોર્મિશન રચી અમદાવાદના નગરજનોને વોટ આપવાનો સંદેશો આપવામાં આવ્યો હતો. અમદાવાદ, તા. ૧ ગુજરાતના જામીણ વિસ્તારમાં સભા કરી રહેલા નરેન્દ્ર મોદીને અંદાજ આવી ગયો છે કે શામીણ વિસ્તારમાં ભાજપની સ્થિતિ ખરાબ છે. તેમાં પણ છેલ્લા અઢી દાયકાથી ભાજપની ગણતરી પાટીદાર વોટ બેન્ક કોંગ્રેસ તરફ સરકી રહી છે. કોંગ્રેસ પાસે પણ પાટીદારને પોતાની તરફ આકર્ષી શકે તેવો કોઈ પાટીદાર ચહેરો નથી. પણ હાઈકો પટેલને કારણે પાટીદારોનો અમુક હિસ્સો કોંગ્રેસ તરફ જાય તો કોંગ્રેસ મેદાન મારી શકે છે. આ સ્થિતિને સંભાળી લેવા ભાજપ દ્વારા એક વ્યૂહ રચના ઘડી કાઢવામાં આવી છે. જેની જાહેરાત બે-ત્રણ દિવસમાં થાય તેવું વિશ્વસનીય સુત્રોનું કહેવું છે. આનંદીબહેન પટેલને હટાવ્યા બાદ મુખ્યમંત્રી તરીકે પાટીદારને જ મુકવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. કારણ કે ગુજરાતના

પાટીદારોને મનાવી લેવા નિતિન પટેલને મુખ્યમંત્રીપદના ઉમેદવાર બનાવવા હિલચાલ

અમદાવાદ, તા. ૧ ભાદ મુખ્યમંત્રી તરીકે પાટીદારને જ મુકવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. કારણ કે ગુજરાતના પાટીદારોને છેલ્લા ચૂંટણી પ્રવાસમાં તેમને અંદાજ આવી ગયો કે પાટીદારોને સાથે રાખ્યા વગર ચાલે નથી. જેના કારણે તેમણે પાલીતાણાની સભામાં માનગઢનો ઉલ્લેખ કરી પાટીદારોને પોતાની સાથે લેવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. જો કે તેમાં પાછળથી ભાંગરો વટાઈ ગયો હોવાનું છે. તેમ નથી. જેના કારણે તેમણે પાલીતાણાની સભામાં માનગઢનો ઉલ્લેખ કરી પાટીદારોને પોતાની સાથે લેવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. જો કે તેમાં પાછળથી ભાંગરો વટાઈ ગયો હોવાનું છે. સમાધાન કરી શકી નહી. આજે હવે આ હાઈકો પટેલ ભાજપની વિરુદ્ધમાં જાહેરમાં બોલે છે ત્યારે ભાજપના નેતાઓને તે કોંગ્રેસનો એજન્ટ લાગે છે. હકીકતમાં હાઈકો પટેલનાં ભાજપના એક ચુપનો હતો આજે તે



ગુજરાતના પાટીદાર મતોમાં ૨૭ વર્ષ પછી ભાગલા પડશે, ભાજપનો OBC તરફ ઝૂકાવ

ગુજરાતમાં વિકાસની વાતો દૂર થઈ છે અને હવે જ્ઞાતિવાદે જોર પકડ્યું છે ત્યારે વિવિધ જ્ઞાતિઓ બંને તરફ વહેંચાઈ ગઈ છે. ભાજપનો વધુ ઝોક ઓબીસી મતદારો પર છે, કારણ કે ગુજરાતમાં તે વિશાળ સમાધાન કરી શકી નહી. આજે હવે આ હાઈકો પટેલ ભાજપની વિરુદ્ધમાં જાહેરમાં બોલે છે ત્યારે ભાજપના નેતાઓને તે કોંગ્રેસનો એજન્ટ લાગે છે. હકીકતમાં હાઈકો પટેલનાં ભાજપના એક ચુપનો હતો આજે તે

ભાજપના મિશન -૧૫૦ વ્લસ માટે સૌથી મોટો જુગાર ખેલાયો છે

સંખ્યામાં પથરાયેલો છે. જો કે પાટીદારોનું પ્રભુત્વ છે તેવી ૪૮ બેઠકોમાં ભાજપ સેફસાઈડ ચાલે છે પરંતુ પાટીદાર મતદારોમાં ભાજપને ૩૦ ટકાથી વધુ નુકશાન નથી તેવું દેખાઈ રહ્યું છે. ગુજરાતમાં વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં પાટીદારોના મતોનું વિભાજન થવાનું છે. આદિવાસી જનતા બંને પક્ષે છે. ક્ષત્રિયોના મતો કોઈ એક પાર્ટીને મળ્યા નથી. મુસ્લિમોના મતોનું કોઈ ટેકાણું નથી. બ્રાહ્મણોના મતો કલ્પી ન શકાય તેવી દિશા બદલે છે જ્યારે દલિત મતો ભાજપ અને કોંગ્રેસના ઉમેદવારોને જોઈને આપવામાં આવે છે. આ સ્થિતિ જોવા મળી રહી છે. ગુજરાતમાં ૨૭ વર્ષમાં પહેલીવાર પાટીદાર મતોમાં વિભાજન દેખાઈ રહ્યું છે. અમે રાજકારણમાં જ્ઞાતિવાદ જોતાં નથી તેવો ભાજપનો દાવો છે પરંતુ સંગઠન અને સરકારની કેબિનેટમાં હંમેશા જ્ઞાતિવાર બેલેન્સ કરવામાં આવે છે. મતદારોને આકર્ષવા માટે જ્ઞાતિઓના મેળાવળા કરવામાં આવે છે. વિધાનસભા મતવિસ્તારમાં જ્ઞાતિઓના જોર પ્રમાણે ઉમેદવારો ઉભા રાખવામાં આવે છે. ભૂતકાળમાં માધવસિંહ સોલંકીએ પામ-ક્ષત્રિય, હરિજન, આદિવાસી અને મુસ્લિમ-થિયરી અપનાવી હતી. ચીમનભાઈ પટેલે બક્ષીપંચની જ્ઞાતિઓને આગળ કરી હતી. અમરસિંહ ચૌધરીનો ઝૂકાવ આદિવાસી મતદારો પર વધારે હતો. ૧૯૮૦માં ગુજરાતની પહેલી વિધાનસભાની ચૂંટણી થી લઈને

કોંગ્રેસે સંપૂર્ણપણે જ્ઞાતિ આધારિત ઉમેદવારો સેટ કર્યા છે

મોદીએ અન્ય જ્ઞાતિઓને સરકાર અને સંગઠનમાં વધારે મહત્વ આપ્યું હતું જેનું પરિણામ આપણી સામે છે. ૨૦૧૨ પછી મોદીનો દલિત પ્રેમ પણ વધતો ગયો હતો. આદિવાસી યોજનાઓ પર વધારે ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું હતું. મોદીએ ૨૦૧૪માં ગુજરાતની ગાદી છોડ્યા પછી તેમના અનુગામી તરીકે આવેલા આનંદીબહેન પટેલના શાસનમાં યુવા પાટીદારોએ અનામત મેળવવા જે તોફાન કર્યું તેનું ગુજરાત સાક્ષી છે. હાઈકો પટેલના ગોડફાધર કોણ હતા તે ગુજરાતની જનતાને ખબર છે. સત્તાની સાઠમારીમાં આનંદીબહેન ભાજપ સાથે નથી. નાયબ મુખ્યમંત્રી નિતિન પટેલે હાઈકોને કોંગ્રેસનો એજન્ટ કહ્યો છે જેથી તે વધારે છંછેડાયો છે. હાઈકોના ઈસ્કુને ભાજપે રાખીએ તો પણ ૨૦૧૭ની વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં પાટીદાર મતદારોમાં ૧૯૮૦ પછી ફરી એકવાર બેભાગ પડી શકવાની સંભાવના નકારી શકાતી નથી. પાટીદારો ભાજપને માને છે પરંતુ આ પાટીદારો મધ્ય ગુજરાતના છે. સૌરાષ્ટ્ર અને ઉત્તર ગુજરાતના પાટીદારો બે ભાગમાં વહેંચાઈ ચૂક્યાં છે અને એટલે જ પટેલ મતદારોની કમી પૂરવા માટે અમિત શાહે ગુજરાત વિધાનસભામાં તેમના છેલ્લા પ્રવચનમાં કહ્યું છે કે આ સરકાર ઓબીસીને પણ સાથે રાખીને ચાલશે. ભાજપના આ બક્ષીપંચ પ્રેમ સમજી શકાય તેવો છે. આદિવાસી મતોમાં પણ આ વખતે ભાગલા છે તેથી ભાજપ અને તેની સરકાર આદિવાસી વિસ્તારોમાં વધારે યાત્રા કાઢી રહી છે. ભાજપ પાસે બી-ટીમ તરીકે શંકરસિંહ વાઘેલા હતા પરંતુ તેઓ ગાજ્યા તેટલા વરસા નહી તેથી પાર્ટી અધ્યક્ષ અમિત શાહે અપક્ષો અને કોંગ્રેસના જિલ્લા તેમજ

રાજ્યની ૧૮૨ પૈકી ૬૦ બેઠકોમાં પટેલપાવર, આદિવાસી બંને પક્ષે છે

હોય તો તેમાં ગોધરાકાંડની અસર વધારે હતી પરંતુ ૨૦૦૭ની ચૂંટણીમાં મોદીએ ભાજપની પટેલોની પાર્ટીની છાપ ભૂંસી નાંખી હતી. તેમણે ઓબીસીને વધારે મહત્વ આપ્યું હતું પરિણામ સ્વરૂપ ભાજપને ઓબીસી મતદારોએ ઝોળી છલકાવી દીધી હતી. આ સમયમાં કોંગ્રેસની રહીસહી ઓબીસી અને આદિવાસી વોટેબેન્ક સાફ થઈ ગઈ હતી. ૨૦૧૨માં પટેલની સરકાર પાર્ટીના કેટલાક નેતાઓને ખૂંચતી હતી તેથી હાઈકોને મહોરું બનાવીને મેદાનમાં ઉતારવામાં આવ્યો હતો. કહેવાય છે કે હાઈકો પટેલનો ભાજપના એક ચુપે જેટલો ફાયદો ઉઠાવ્યો છે તેટલો ફાયદો બીજી કોઈ પાર્ટીએ લીધો નથી. હાઈકો પટેલ સાથે અનેક સમાધાનના પ્રયાસો થયા હતા પરંતુ સરકાર તેની સાથે

